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Εκκλησία της Κύπρου: Υπόθεση Τυχικού και 
εκλογή Αρχιερέων στην κρίσιμη ατζέντα της 
αυριανής συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Κρίσιμη χαρακτηρίζεται η αυριανή συνεδρίαση της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου η οποία, μεταξύ άλλων, 
θεμάτων θα κληθεί να εξετάσει τη στάση του Μητροπολίτη 
Τυχικού καθώς αναμένει την ομολογία πίστεως που του έχει 
ζητηθεί ενώ στο τραπέζι της συζήτησης θα τεθεί και η 
πρόταση του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Γεωργίου για την 
τροποποίηση του άρθρου του Καταστατικού Χάρτη σχετικά με 
την εκλογή Μητροπολιτών και τη συμμετοχή του λαού στη 
διαδικασία. 

Σύμφωνα με τα όσα έκανε γνωστά σε πρόσφατη συνέντευξή του, θα πρέπει τα 
πράγματα να γίνουν πιο απλά και να επιλυθούν προβλήματα που ανακύπτουν από 
κενά στον Καταστατικό Χάρτη. Ο Μακαριώτατος πρότεινε να εκλέγει τους 
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Μητροπολίτες και τους Επισκόπους η Ιερά Σύνοδος και η διαδικασία εμπλοκής του 
λαού να γίνεται για τον Αρχιεπίσκοπο, ο οποίος έχει και ένα Εθναρχικό  ρόλο, 
μεταφέροντας  και τη γνώμη του λαού προς την Κυβέρνηση. Αφορμή για τη σκέψη 
αυτή του Αρχιεπισκόπου Γεωργίου, ο οποίος σύμφωνα με πληροφορίες αναμένεται 
να την κάνει επίσημα γνωστή στους Συνοδικούς Αρχιερείς κατά την αυριανή 
συνεδρίαση, στάθηκαν οι τελευταίες περιπτώσεις ότι ελάχιστοι πιστοί 
προσέρχονται στις κάλπες. Για παράδειγμα, στις τελευταίες εκλογές στην Πάφο 
μόνο  14% ψήφισε και  στις Αρχιεπισκοπικές εκλογές προηγουμένως το 31% 
παγκύπρια. “Επομένως αναζητούμε μια μέση οδόν”, είχε πει.

Όσο αφορά την υπόθεση του Μητροπολίτη Τυχικού μετά και την εκδίκαση του 
εκκλήτου που είχε καταθέσει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, η Ιερά Σύνοδος 
αναμένει την κατάθεση επίσημης ομολογίας πίστεως. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του 
Κώστα Νάνου στο alphanews.live, η πλευρά του Μητροπολίτη υποστηρίζει ότι 
έχουν σταλεί δύο Επιστολές με επιδότη από τον Πανιερώτατο. Συγκεκριμένα, 
έστειλε ομολογία πίστεως, ωστόσο πρόκειται για τη διαβεβαίωση την οποία δίνουν 
οι Μητροπολίτες κατά την ενθρόνισή τους. Δεν είναι η ομολογία πίστεως που του 
έχει ζητήσει με πολύ συγκεκριμένο τρόπο η Ιερά Σύνοδος, αλλά είναι κάτι 
διαφορετικό, σύμφωνα με το κυπριακό δημοσίευμα.
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Σε χθεσινή του συνέντευξη, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος δήλωσε ότι η Σύνοδος 
θα συνέλθει αύριο για να ζητήσει την ομολογία. Παράλληλα, δήλωσε άγνοια για το 
που βρίσκεται ο Μητροπολίτης καθώς δεν έχει υπάρξει καμία επικοινωνία από την 
πλευρά του με τον Αρχιεπίσκοπο και την Ιερά Σύνοδο. “Έστειλε ανυπόγραφο email 
μόνο πριν καιρό, ότι εξήλθε του νοσοκομείου και θα επιστρέψει. Εμείς θέλουμε μια 
υπεύθυνη τοποθέτηση. Εμείς θα του ζητήσουμε να τοποθετηθεί στους όρους που 
θέτει η Σύνοδος. Αν δεν έρθει, η Σύνοδος θα αποφασίσει ό,τι κρίνει ορθό”, είπε ο 
Μακαριώτατος.

Την ίδια ώρα η πρόθεση του Μητροπολίτη Τυχικού για προσφυγή στα πολιτικά 
δικαστήρια προκαλεί εντύπωση, καθώς προηγήθηκε η προσφυγή του στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, το οποίο δεν έκανε δεκτή την ένστασή του. Ενώ 
χαρακτηρίζεται ως περίεργη κίνηση, καθώς τα πολιτικά δικαστήρια δεν μπορούν 
να επέμβουν στα της εκκλησίας, ούτε να αποφασίσουν την επιστροφή του  στον 
θρόνο.

Διαβάστε επίσης: Ο Εκπρόσωπος Τύπου της Αρχιεπισκοπής Κύπρου για 
την κρίσιμη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου
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